

שלוש סתות

בי"ה

газета местной религиозной организации
ортодоксального иудаизма г. Астрахани



издается благодаря щедрой поддержке **Ашурова Изры Ашуровича, Батаевой Светланы Ефимовны и Алтекаря Ефима Ильича**



№2 (16) декабрь 2011 - кислев 5772

СЪЕЗД ПОСЛАННИКОВ РЕБЕ



В Бруклине завершил работу 27-й всемирный съезд посланников ХАБАДа, проходивший под девизом «Посланник – это призвание», в работе которого приняли участие более 4000 участников проекта «шлухим» со всех концов нашей планеты, включая раввина города Астрахани Исроэля Меламеда.

Пять дней в году проводят вместе участники главного проекта еврейского народа – проекта «Посланников Ребе», делясь накопленным за год опытом с друзьями и коллегами, рассказывая о своих успехах и проблемах, обсуждая актуальные вопросы и намечая эффективные пути дальнейшего развития.

Первые дни съезда охарактеризовались интенсивной

работой семинаров, мастер-классов и многочисленных лекций на беспокоящие посланников в их повседневной работе темы.

При подготовке съезда организаторы предложили посланникам самим выбирать выносимые на обсуждение темы, поэтому все дискуссии проходили весьма оживленно.

Субботний день участники съезда провели в совместных молитвах, дружеском общении и коротком отдыхе.

После завершающей субботней трапезы состоялось центральное заседание, проходившее под лозунгом «Хасидизм – 24 часа в сутки», посвященное самоотверженной деятельности посланников ХАБАДа -ведущего течения в иудаизме.

В воскресенье вечером состоялся традиционный банкет – кульминационное мероприятие съезда.

Более 4000 человек посланников и около 1000 званных гостей собрались в красочно оформленном огромном ангаре в порту Бруклина, чтобы продемонстрировать всему миру единство целей и стремлений в благополучии всего еврейского народа и безграничную преданность каждого хабадника заветам и учению Седьмого Любавического Ребе Менахема-Мендела Шнейерсона.

После того, как старейшина проекта посланников раввин Мордехай Альтайн прочел благословенную молитву, ведущий вечера, глава проекта посланников раввин Моше Котлярский под бурные овации присутствующих представил посланников ХАБАДа в разных странах и основных спонсоров их деятельности.

Почетный гость, главный раввин Великобритании

Джонатан Сакс выступил с центральной речью, в которой рассказал о своих незабываемых встречах с Ребе.

Он с искренним восхищением отметил, что каждый из посланников ХАБАДа самоотверженно несет бремя взятых на себя обязательств, находится на службе хасидизма 24 часа в сутки.

«Посланник Ребе всегда помнит о своей миссии – и когда он в пути, и когда он ест, и когда он спит», – закончил под оглушительные аплодисменты Джонатан Сакс свое выступление.

В понедельник состоялись последние заседания 27-го съезда и его участники, получившие заряды бодрости и мотивации, вернулись к повседневной работе в родные места.

по материалам сайта aen.ru



ПУСТЬ БУДЕТ БОЛЬШЕ СВЕТА

В этом году еврейская традиция в общине нашего города получила ещё большее развитие. В первый раз за послевоенное время праздновался праздник Лаг ба-омер. Не так часто в нашей общине проводится обряд хупа, но в этом году он происходил два раза. А теперь ещё в нашем городе впервые за всё время появилась мобильная ханукия.

Эта ханукия была изготовлена по специальному заказу нашей общины с указанием на ней сайта об-

щины sfard.narod.ru и привезена нашим раввином из Нью-Йорка.

Ханукия установлена на крыше легкового автомобиля. Как и положено, каждый день на этой ханукии будет зажигаться на одну лампочку больше и к концу праздника она засияет всеми девятью лампочками. Автомобиль с ханукией на крыше будет ездить в течение всей Хануки по городу и напоминать евреям о празднике.

Приобрести мобильную ханукию нашей общине помогли мо-

лодожены Александр и Галина Аношкины, выделив для этой цели денежное пожертвование из своего семейного бюджета.

Мобильная ханукия – это очень красивое зрелище. Раньше я видела такое в Израиле, и тогда это произвело на меня сильное впечатление. Это очень здорово, когда по вечернему городу едет автомобиль с зажжённой ханукией наверху.

Теперь не только в еврейских домах будут зажигаться ханукальные свечи – они будут и на улицах нашего города.

Ханука самэах, евреи. Побольше вам света и радости!

Фаня Хая Лапишнова



Время зажигания свечей и исхода субботы для Астрахани и Астраханской области

Дата	Зажигание свечей	Исход субботы
30 декабря	16:51	18:01
6 января	16:58	18:07
13 января	17:06	18:15
20 января	17:15	18:24



АПТЕЧНАЯ СЕТЬ

НА ЗДОРОВЬЕ

Аптека рядом с Вами!

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА
306-306

Местная религиозная организация ортодоксального иудаизма г. Астрахани и Некоммерческий благотворительный фонд «ОР АВНЕР» выражают благодарность

семье Волынских

за оказанную финансовую помощь. Желаем Вам здоровья, счастья и процветания. Больших успехов в Вашей деятельности. Пусть Вс-вышний благословит Вашу семью.

Праздник Ханука начинается 25 кислева и продолжается восемь дней (в 2011 году – с ночи 20 декабря по 28 декабря).

История и символика.

Во II-м веке до н.э. в Иудее, находившейся под властью греко-сирийской империи Селевкидов, вспыхнуло восстание. Поводом к нему послужило не столько желание обрести политическую независимость, сколько возмущение жестокими гонениями на иудейскую религию. Они стали совершенно нетерпимыми при императоре Антиохе Эпифане, который повсюду насаждал культ греческих богов (причем в пылу усердия присвоил к последним также и свою скромную персону), а соблюдение законов Торы запретил под страхом смертной казни.

Но самое печальное то, что многие евреи отказались от религии своего народа. И не из страха перед репрессиями, а весьма охотно, польстившись на греческое “просвещение”. И будучи добропорядочными членами нового общества, они радостно выдавали властям своих собратьев, продолжавших тайно исповедывать иудаизм.

Тем не менее, восстание, начатое горсткой героев под предводительством братьев Хашмонеев (Макавеев), по прошествии времени стало всенародным и увенчалось освобождением от язычников Иерусалима и Иерусалимского Храма. В 165-м году до н.э., 25-го числа месяца кислев, евреи освятили оскверненный греками Храм и новый жертвенник (слово ханука и означает “освящение”). При освобождении Храма в нем удалось найти лишь один, закопанный в землю кувшинчик ритуально чистого, неоскверненного греками масла, которого могло бы хватить только на одну ночь горения Меноры (храмового светильника), но произошло чудо: этим маслом зажигали Менору восемь дней – пока не было приготовлено новое ритуально чистое масло. В память об этом Мудрецы того поколения постановили, что каждый год эти восемь дней будут днями праздника, и каждую ночь в эти дни евреи будут зажигать светильники у входа в дома.

Однако это должно напоминать нам также о другом, поистине главном чуде Хануки. О том, что несмотря на то, что подавляющее большинство евреев отделилось от Всевышнего, тем не менее, Хашмонеям удалось одержать не только военную победу над врагами, но и духовную также, и возвратить своих собратьев к религии отцов.

Эти два чуда связаны между собой, и

первое является символом для второго. Ибо, подобно тому, как среди огромного количества масла, не уничтоженного греками, но оскверненного ими, все-таки нашелся маленький кувшинчик ритуально чистого масла, так и в глубине души любого еврея, как бы низко он ни опустился, под наслонениями скверны все-таки теплится искра веры во Всевышнего. И это залог

этой заповеди – зажигать светильник, направленный оливковым маслом: ведь ханукальное чудо в Храме произошло именно с кувшинчиком оливкового масла. Однако можно зажигать и парафиновые или восковые свечи.

Огнем ханукальных свечей нельзя пользоваться для будничных целей, поэтому огоньки меноры зажигают от особого

есть прибавляют светильники (или свечи) справа налево, в то время как каждый раз зажигают огни слева направо.

В пятницу мы зажигаем ханукальные огни перед зажиганием субботних свечей. В этот день в светильники следует налить больше масла, чем обычно (или взять свечи большего размера) – чтобы огонь в ханукие горел по крайней мере еще полчаса после наступления ночи.

На исходе Субботы порядок зажигания ханукальных огней в синагоге (там тоже зажигают ханукию ради прославления чуда) отличается от этого порядка в доме. В синагоге сначала зажигают ханукальные огни, потом совершают “Авдалу” (обряд проводов Субботы), дома же сначала совершают “Авдалу”, а уж потом зажигают ханукальный светильник.

Если менору не зажгли в самом начале ночи, это можно сделать, произнеся полагающиеся благословения все время, пока люди в городе не легли спать, – потому что тогда они видят ханукальные огни и тем самым принимают участие в прославлении чуда. Если же зажигают ханукию позже, то делать это следует уже без благословений. Если обстоятельства не позволяют мужчине зажечь ханукальный светильник, это может сделать жена.

Женщины не выполняют никаких работ по дому все время, пока горит ханукия.

Ханукальные обычаи.

Помимо законов о том, как следует отмечать Хануку, сложилось немало обычаев, связанных с этим праздником. Распространен, например, обычай есть в дни Хануки пончики или оладьи, поджаренные на растительном масле. Этот обычай напоминает нам о том, что чудо Хануки произошло именно с кувшинчиком масла. Для того, чтобы и дети почувствовали особую атмосферу Хануки, принято дарить им в дни праздника “дмей Ханука”, или на идиш “хануке-гелт” – деньги, которые они могут использовать по своему усмотрению.

Самая знаменитая из ханукальных игр – игра в волчок, дрейдел. Его делают в виде кубика, на четырех сторонах которого пишут буквы “нун”, “гимел”, “эй” и “шин”: первые буквы слов нес гадоль ая шам (“чудо великое произошло там” – т. е. в Стране Израиля). В Израиле вместо буквы “шин” пишут букву “пэй”. Таким образом, буквы образуют аббревиатуру слов нес гадоль ая по (“чудо великое произошло здесь”).

По материалам сайта ru.chabad.org

КРАТКИЙ ХАНУКАЛЬНЫЙ ПУТЕВОДИТЕЛЬ

того, что каждый еврей может вернуться на путь Торы.

Зажигание меноры.

Талмуд говорит о зажигании ханукальных свечей следующее: “Вот в чем состоит заповедь ханукального светильника: один огонь на дом, а наилучшее исполнение – для каждого члена семьи. Что же касается исполнения самого наилучшего, то школа Шамая говорит, что в первый день зажигают восемь огней и уменьшают их количество с каждым днем; а школа Гиллеля говорит, что в первый день зажигают один, а в каждый из следующих дней добавляют по одному”.

Мы следуем школе Гиллеля и в первый ханукальный вечер зажигаем одну свечу, во второй – две, и так далее, чтобы в восьмой вечер горели восемь огней. Для зажигания используется специальный светильник – “менора” или “ханукия”.

Время зажигания ханукальных свечей – начало ночи. Перед тем, как зажечь их, запрещено приниматься за какое-либо другое дело. Многие не дожидаются начала ночи, а зажигают ханукальные огоньки после захода солнца, едва наступают сумерки. Каждый из этих огней должен гореть не менее получаса после выхода звезд. Ханукию ставят на такое место, где ее всякий может увидеть, потому что главный смысл заповеди – распространение знания о чуде, которое совершил для нас Всевышний.

Есть обычай ставить ханукию у входа в дом: слева, напротив мезузы, прикрепленной к правому косяку, – таким образом, что входящий в дом оказывается окружен заповедями. Лучший способ исполнения

светильника (или свечи), называемого “шамаш” (“служка”). Он нужен для того, чтобы не зажигать один огонек от другого, и для освещения.

В первую ночь (в 2011 году – вечером 20 декабря) зажигают крайний справа светильник и произносят три благословения:

Борух Ато Адой-ной Элой-эйну Мэлэх Ойлом Ашер Кидешону Бэмцвойсов Вэцивону Лэаддик Нэйр Хануко. (Благословен Ты, Г-сподь, Б-г наш, Владыка Вселенной, освятивший нас Своими заповедями и повелевший нам зажигать ханукальный огонь!)

Борух Ато Адой-ной Элой-эйну Мэлэх Ойлом Шеосо Нисим Лаавойсейну Байним Оэйм Бизман Лэз.

(Благословен Ты, Г-сподь, Б-г наш, Владыка Вселенной, сотворивший чудеса для наших отцов в те дни, в это же время!) Борух Ато Адой-ной Элой-эйну Мэлэх Ойлом Шээхейону Вэкиймону Вэйгиону Лизман Лэз.

(Благословен Ты, Г-сподь, Б-г наш, Владыка Вселенной, давший нам жизнь, поддерживавший нас и давший дожить нам до этого времени!)

В следующие семь вечеров произносят лишь первые два благословения. Однако, если по какой-либо причине в первый день Хануки светильник не был зажжен, то когда это делают впервые, к двум первым благословениям добавляют и третье.

В остальные дни Хануки добавляют по одному огню, зажигая следующий по порядку светильник: второй справа, третий справа и т. д. Причем каждый вечер начинают зажигать ханукальные огни именно с него. То

КОСМЕТИКА МЕРТВОГО МОРЯ

СРЕДСТВА ПО УХОДУ ЗА ЛИЦОМ, ВОЛОСАМИ И ТЕЛОМ

✓ БЕЗ ХИМИЧЕСКИХ КОНСЕРВАНТОВ /ПАРАБЕНОВ/

✓ БЕЗ ПАРААМИНОБЕНЗОЙНЫХ КИСЛОТ

ТЦ «вАСТОР», 1 этаж
тел. 8-906-179-13-66

Ищем оптовых покупателей в р. Казахстан, Ставропольском крае, р. Калмыкия, Краснодарском крае, Саратовской области, Волгоградской области, Северо-Кавказских республиках

ОТКРЫТ НОВЫЙ СЕЗОН КЛУБА «СТАРС»

STARS

ПРЕДСТАВЛЯЕТ
Тора за чашкой кофе

Наш адрес: ул. Бабушкина, 28
Справки и запись в клуб по телефону: 75-15-45,
PavZhidkov@mail.ru, sfard.narod.ru

Благодарим постоянных спонсоров нашей общины:

Шмуэля Рора, Леви Леваева, М.М. Миралашвилли, С.Г. Волынскую, С.А. Волынского, А.М. Тененбаума, Н.А. Дайхеса, Н.Н. Рафаилова, И.А. Ашурова, В.Н. Игаева, Е.И. Аптекаря, Ю.В. Оганесяна, Э.А. Маркарян, Вячеслава Масыгина, Олега Хохлова, Олесю Дианову, М.М. Алхазова, Д.Л. Календер, О.М. Ауслендер, А.М. Гиллер, С.И. Штиллера, М.Е. Френкеля, А. Аношкина, Габриэля Кольдини, Е.Е. Жидкову, Б.Я. Хайкина, А.А. Хавина, А.Б. Вассермана, А.И. Суржок, А.Д. Марселина, Л. М. Мощук, И.А. Гулиева

и желаем им здоровья и финансового процветания

Учредитель: местная религиозная община ортодоксального иудаизма города Астрахани

Адрес: г. Астрахань, ул. Бабушкина, 28, тел: 39-28-24, 39-04-17

Компьютерная верстка и дизайн: Михаэль Френкель. Корректор: Р.Я. Москаленко

Распространяется бесплатно, тираж 500 экземпляров